Losningar till tentamen i kurs SF1606 Kompletteringskurs till Differential - och
Integralkalkyl 11 130603.
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1. Lat g(t) =
&) 2+t

. Da g éar kontinuerlig giller enligt insédttningsformeln att

f@®=[G®] =G(x*)-G(0) dir G &r en primitiv funktion till g.Kedjeregeln ger
f(x)=Gx*)-2x=g(x*)-2x= 22xe = /() :% _

+ x?

2. Funktionen dr véldefinierad och kontinuerlig i hela planet utom i origo. For att kunna
utvidga till en funktion som ar kontinuerlig i1 hela planet krévs att /" har ett gransvirde
dd (x,y) — (0,0) . Detta dr dock inte fallet eftersom vi kan hitta tva végar in mot origo
2

som ger olika resultat: y=x ger limx—2 = 1 och y=0 ger limi2 =0.
x=0 3x 3 x=0 x

3. Se Persson-Boiers : Analys i flera variabler sid 77-78.

4. Integranden &r positiv och obegrinsad vid x =0 . Integrationsintervallet ar
obegrénsat. Vi delar upp intervallet:

To(x+1) fox+l Tox+l
I:.(l). dxz.([ dx+-!‘ de=1+1, .

VX +5x VX +5x Vx® +5x
Pa intervallet (0,1] giller x+1<2 , vVx* +5x > J5x >+/x . Det ger att

1
I, < 2'[% = [4\/;]10 =4 dvs I, ar konvergent.
YRS

Pi intervallet [I,o0) giller vx° +5x > \/x_5 , Xx+1<2x. Det ger att

R— R—0 R—
| R

konvergent. D4 foljer slutligen att dven /=1, +/, ar konvergent.

Tox dx & dx 2 1 1
[, <2|l—dx=2|—=2lim|—=21lim|——| =-4(lim—=-1)=4. dvs [, ar
<af S a2 - | - agm o :

5. Lat T vara en sédan triangel. Vi utfor variabelbytet

@ def| DY) | _|a =— . Funktionerna u och v ér linjdra. Det gor att
Y d(x’ .V) 0 1 ab

V== —
b b

triangeln T avbildas pa en triangel S . Ellipsen avbildas pa cirkeln u” +v*> =1. Vi fir



Arean (§) = ”dudv = ”

de {d(u v)}
d(x,y)
den max1mala arean av T ar lika med den maximala arean av S multiplicerad med ab .
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Arean av en liksidig triangel med sidan d ar Td ?. Sidan d hos en liksidig triangel

1 1
dxdy = — || dxdy = —-Arean ( T) . Det ger att
bxdy abfoxy s (T) g

inskriven 1 en cirkel med radien R kan fés pa foljande sitt :
Placera triangeln sé att ett horn ligger i punkten (R, 0) . Ett av de andra hornen hamnar

R 3R

dé i punkten (R cosz? Rsin —) (—— —) Avstandsformeln ger da

d= R\/g . Den sokta maximala arean ar alltsa %ab .



